

Lužicko-Svinčický ZPRAVODAJ

PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÍHO CELKU

2. pololetí 2022 / ROČNÍK 1 / POLOLETNÍK / PRO OBČANY OBCÍ ZDARMA



KRÁSNÉ VÁNOCE, MNOHO ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A ÚSPĚCHŮ V ROCE 2023



Vážení spoluobčané, vítám vás u dalšího, již druhého vydání Lužicko – Svinčického Zpravodaje. V jeho úvodu bych vám chtěl poděkovat za vyjádření

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY OBCE

podpory ve volbách do zastupitelstva obce. Sdružení Lužice a Svinčice, za které jsem kandidoval, získalo celkem 5 mandátů do zastupitelstva, a tak je mi ctí být i další čtyři roky na pozici starosty obce. Jsem rád, že se mnou pokračuje ve funkci místostarostky Lucie Staňková, která mi byla v uplynulých čtyřech letech oporou. Na pozici zastupitele obce zůstává i Jiří Kaňka, Pavel Vomasta a naše řady rozšířil Martin Ortman. Velmi si podpory vážíme a zároveň vnímáme jako závazek vůči vám občanům, splnit všechny body, které jsme si dali za

cíl ve volebním programu. Jste pro nás na prvním místě a můžete si být jistí, že to tak bude po celé čtyři roky.

Za stranu Obec pro lidi se do zastupitelstva obce dostala Ing. Pavlína Prchalová a Jaroslav Staněk.

Věříme, že následující čtyři roky budeme společnými silami pracovat na tom, aby se tady nám všem dobře žilo.

Jménem vedení obce si vám dovoluji popřát krásné Vánoce a mnoho zdraví, štěstí a úspěchů v roce 2023.

Jindřich John
starosta obce

REVITALIZACE LUŽICKÉHO POTOKA JE UKONČENA

Jak jsme vás již informovali v minulém vydání zpravodaje, v letošním roce probíhala Revitalizace (znovuoživení) Lužického potoka, která je jednou z etap velké hospodářské akce. Ke dni 25. 11. 2022 byly tyto práce dokončeny. Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií – Evropské strukturální fondy v rámci Operačního programu Životního prostředí.

I. etapa projektu byla finančně náročná i pro obec, kde její spolufinancování bylo ve výši 812.714,- Kč. Celkově

způsobilé výdaje za uvedený projekt byly 19.386.733,24 Kč.

Účelem dotace je úspěšná realizace projektu spočívající v revitalizaci Lužického potoka. V rámci realizace došlo k obnově toku do přírodě blízkého tvaru a byly vytvořeny mělké neprůtočné tůňe. Současně se podél potoka vysázelo třicet stromů, kde padesát procent tvoří dub letní dále javor mléč a lípa srdčitá.



Ing. Šárka Sedlecká



NA KOSTELE SV. AUGUSTINA SE UDĚLAL POŘÁDNÝ KUS PRÁCE

Historii kostela již znáte, a co to dál?

Na kostele se stále něco děje. I v letošním roce zde probíhaly práce v rámci III. etapy 2022. Naším cílem je komplexní oprava kostela z důvodu jeho špatného stavu.

Z Ministerstva kultury jsme i v letošním roce obdrželi finanční příspěvek v rámci Programu záchrany architektonického dědictví ve výši 700.000,- Kč. Stále se nám tedy daří udržet v tomto programu, je to již třetí rok po sobě, kdy se radujeme z poskytnuté dotace. O finanční příspěvek jsme zažádali i Ústecký kraj, kde nám vyšli vstříc a v rámci Programu na záchranu a obnovu kulturních památek Ústeckého kraje pro rok 2022, nám schválili částku ve výši 399.100,- Kč na opravu střechy, za což jsme opravdu rádi.

Z finančních prostředků se letos opravila druhá polovina části hlavní lodi, opravila se střecha vč. tesařských konstrukcí krovu a odvodnění. Proběhla oprava staticky narušených stavebních konstrukcí a kostel byl osazen hromosvodem.

Věříme, že se nám i nadále bude dařit jeho oprava.

Ing. Šárka Sedlecká



OZDRAVNÝ PROŘEZ STROMŮ POKRAČUJE

V takzvaném vegetačním klidu a to od 1. listopadu do 31. března, nejlépe v období zimním, kdy již stromy spí, se může provádět ozdravný prořez či pokácení stromů. V tuto dobu je to vůči nim samým nejšetrnější.

U rybochovné soustavy v Lužicích, pokračují práce na topolech, a to způsobem ozdravného prořezu.

Proč? Především z toho důvodu, že suché větve topolů jsou v této oblasti nebezpečné a hrozí pád větví. Chceme tak předejít tomu, aby došlo k újmě na zdraví nebo majetku.

Na přelomu loňského a letošního roku, probíhaly tyto práce u rybníka 2. Prořez byl radikální, ale jak jste si všimli na jaře, krásně obrazily a vypadaly opravdu „zdravě“.

Jindřich John, starosta obce



NOVÝ CHODNÍK PRO VĚTŠÍ BEZPEČNOST OBČANŮ

Chodníky v obcích jsou mezi obyvateli v současnosti horkým tématem. Důvodem je především nepřiměřená jízda řidičů v obci. Aby se občané cítili bezpečněji, proběhla proto v Lužicích výstavba zcela nového chodníku v rámci projektu „Bezpečná komunikace pro pěší v obci Lužice“. Týkala se oblasti pravé strany od COOPu směrem k poště a k obecnímu úřadu. Současně byla opravena plocha a schody před prodejnou a také parkoviště pro návštěvníky samoobsluhy.

Chodník byl vystaven s pomocí dotačního titulu z Ministerstva pro místní rozvoj České republiky. Celkový projekt stál 1.362.862,01 Kč, z toho způsobilé výdaje z dotačních zdrojů činily 1.151.104,06 Kč, obec se podílela spolufinancováním ve výši 211.757,94 Kč.

Dodržování rychlosti v obci je vel-

kou problematikou. Doufáme, že jsme výstavbou chodníku přispěli k většímu pocitu bezpečnosti a zároveň bychom rádi apelovali na řidiče, aby dodržovali dopravní předpisy, aby nemusely tyto nebezpečné situace vůbec vznikat.

Ing. Šárka Sedlecká



ZŘÍZENÍ DOBROČINNÉHO FONDU Z NOUZE

Každý z nás se může dostat do situace, kdy neví kudy kam. Ať už je příčinou vážná nemoc v rodině, náhlé úmrtí člena rodiny, či živelná katastrofa. Překvapit nás může leccos a my vás v tom nenecháme.

Všichni vnímáme, že život na vesnici je rozdílný od anonymního života ve městě. Přináší občas nevýhody v rámci „vidění si do talíře“, ale nespornou výhodou je to, že máme k sobě blíž, víme toho o sobě víc a umíme si vzájemně pomáhat.

Zastupitelé obce se rozhodli vytvořit efektivní nástroj pro finanční pomoc občanům v hmotné nouzi.

O co vlastně jde?

Připravujeme podklady na zřízení speciálního fondu, do kterého půjde částka vypočítaná ve výši 10% z hrubé částky odměn zastupitelů a členů komise a výborů. Částka bude vkládána každý měsíc. To bude tvořit takzvaný základ. Do fondu bude možné přispívat i

mimořádnými dary jak ze strany fyzických, tak i právnických osob.

A příjemce?

Příjemcem se stane osoba s trvalým bydlištěm v obci Lužice, nebo Svinčice, která se dostala do mimořádně finančně náročné situace. Touto situací může být živelná katastrofa (vichřice, záplavy, požár), která způsobí škodu na majetku, kterou majitel nedokáže prokazatelně profinancovat. Za mimořádnou situaci se dá také považovat náhlé úmrtí živitele rodiny nebo jeho vážné onemocnění, v důsledku kterého se žadatel ocitne ve svízelné situaci. Bude potřeba vyplnit žádost a doložit k události dokumenty, dokazující potřebnost žadatele.

Kdo bude žádost posuzovat?

Žádost posoudí komise, kterou budou tvořit členové finančního výboru. Ti prověří situaci, popřípadě si vyžádají doplňující dokumenty od žadatele, pře-

NOVÝ RADAR PRO SVINČICE

Po mnohaletých problémech s rychlou jízdou v obci Svinčice na silnici III. třídy ze směru od Liběšic, se nám konečně podařilo zajistit umístění jednoho radaru: Radar RMR – 10 Zpomal, který má za cíl zpomalit rychle jedoucí řidiče, kteří ohrožují pohyb chodců a koní na této komunikaci.

Ing. Šárka Sedlecká

zkoumají skutečný stav situace, okolnosti události a předloží zprávu s doporučením pro zastupitelstvo obce. To pak má za úkol konečné schválení, či zamítnutí dávky.

Zní to pro vás složitě?

Není se čeho obávat, administrativní pracovníci vám rádi poradí a pomohou s vyplněním žádosti.

Nevím jak vám, ale mě to zní jako skvělá pomoc ve chvíli, kdy se člověk ocitne na všechno sám.

Lucie Staňková, místostarostka obce

HOSPODA NA NÁVSI JAK JSME DALEKO?

Možná se vám zdá, že se okolo objektu hospody na návsi, která je nyní zpět v majetku obce nic neděje. Opak je však pravdou. Dějí se velké věci, v podobě konečné fáze zpracování studie, tedy návrhu koncepce, jak by mělo naše Srdce Lužic vypadat. Těšíme se, že vám ji budeme moci již brzy představit. Hospoda bude pro nás všechny, a tak chceme, abychom se v ní cítili dobře. Určitě se máme na co těšit.

Lucie Staňková, místostarostka obce

PŘÍRODNÍ PAMÁTKA LUŽICKÉ ŠÍPÁKY

Věděli jste, že v katastru obce Lužice leží, jedno z největších oblastí výskytu dubu pýřitého? Jedná se o Přírodní památku Lužické šípáky, která je jednou z největších v Evropě. Nachází se zde unikátní soubor dvou set dubů pýřitých (tzv. šípáky) a je součástí zóny Chráněné krajinné oblasti České středohoří. Přírodní památkou byl tento „náš“ unikát vyhlášen v červnu 1993.

Pokud byste si chtěli udělat procházku, najdete jej na svahu směrem z Lužic na Dobrčice po levé straně, kde je silnice neprůjezdná a na Dobrčice uzavřená. Je to z důvodu častého sesuvu půdy. Ta je totiž v uvedené oblasti šípáků bohatá na jílové materiály, které často vytvářejí kluzké vrstvy a pak dochází k sesuvům. V uvedené lokalitě se ale nenachází jen šípáky, roste zde spousta chráněných a vzácných rostlin například kavyl Ivanův, kozinec rakouský nebo třeba lilie zlatohlavá.

*Ing. Šárka Sedlecká
foto zdroj: botany.cz*



ODPADY PRO NÁS V PŘÍŠTÍM ROCE ZDARMA

Pro rok 2023 vedení obce na svém veřejném zasedání dne 7. 12. 2022, opět odsouhlasilo odpady zdarma. Věříme, že si lidé této služby budou vážit a podpoří je to ve snaze rozumně třídit odpad, využívat sběrného dvora, kam mohou nadměrné, přebytečné a dosluhující věci zdarma odložit a neničit si prostředí, kde žijí.

Poplatek za komunální odpad patří mezi místní poplatky a poplatník (občan s trvalým pobytem, či majitel domu) za vývoz popelnice běžně platí. Většinou se tento poplatek hradí dané obci, pro kterou je příjemem do rozpočtu. Svoz komunálního odpadu obec chápe jako veřejnou službu obyvatelům našich obcí bez rozdílu. Pro Lužice a Svinčice zajišťuje svoz společnost Marius Pedersen a.s.

Celkové náklady k 30. 11. 2022

TKO	443 362,65
Plast	71 628,60
Papír	60 603,80
Sklo	13 430,80
BIO	13 726,85
NSKO	13 454,00
Velkoobjem	78 642,55
CELKEM	694 849,25

Obec, která provozuje tříděný sběr komunálního odpadu, získává nárok na odměnu za zajišťování zpětného odběru a následného využití odpadů z obalů společností EKO-KOM a.s.. Tato odměna je vykazována vždy jednou za čtvrt roku. **Obec Lužice získala odměnu za třídění k 30. 9. 2022, a to částku ve výši 96.195,00 Kč.**

Ing. Šárka Sedlecká

MÁ TO SMYSL, TŘÍDTE ODPAD!

Více informací o třídění a recyklaci odpadů najdete na stránkách jaktridit.cz. O konkrétních podmínkách třídění odpadů ve vašem městě nebo obci se dozvíte v obecní vyhlášce nebo na obecním úřadě.

Děkujeme všem, kteří odpady třídí!

jaktridit.cz
samosebou.cz

EKO-KOM

OBECNÍ ÚŘAD LUŽICE

Obec Lužice
Lužice 77
43524 Lužice

Úřední hodiny

Pondělí
8:00 - 12:00 14:00 - 16:00
Středa
8:00 - 12:00 14:00 - 16:00

Spojení

Telefon: 476120143
E-mail: starosta@luzice.eu
luzice@luzice.eu
www.luzice.eu

ID Datové schránky: yfcb2zx

MOBILNÍ PEDIKÚRA GÁBI

Gabriela Benešová

Lužice 80, 435 24

IČO: 094 47 483

Tel.: 732 460 570



ROZHOVOR: O OPUŠTĚNÝCH A ZATOULANÝCH ZVÍŘATECH, ALE I TOUZE ZAZNAMENÁVAT HISTORII

Žije mezi námi již několik let, má kořeny v nedalekých Dobřčicích a svůj život zasvětila zvířatům. Alena Jílková – vedoucí útulku v Rudolicích a kronikářka obce Lužice.

Aleno, málokdo ví, že v Útulku v Rudolicích proběhly na jaře letošního roku změny. Čeho se týkaly?

Změnil se hlavně provozovatel. Od května letošního roku je provozovatelem Městská policie Most. V létě už proběhly rekonstrukce, které ale byly naplánované již za minulého provozu. My jsme jen rekonstrukce doplnily o nějaké další úpravy, jako navýšení počtů kotců, nová karanténa pro kočky, ale i jiné. Zaměřili jsme se i na propagaci zvířat a útulku celkově.

Jak má člověk postupovat, pokud ve svém okolí vidí psa bez dozoru?

Je rozdíl jestli je to na vesnici, nebo ve městě. Tady v Lužicích často víme, komu který pes patří, a není tak na místě alarmovat hlídku Městské policie, ale kontaktujeme přímo majitele, popřípadě obecní úřad. Máme tu i známé „pochůzkáře“, psy, kteří jsou zvyklí se courat vesnicí. Ve městě by samozřejmě hlídku Městské policie člověk měl zavolat po každé, pokud nemá na sobě pes viditelné označení, jako např. obojek s telefonním číslem a nemůže tak kontaktovat majitele přímo nálezce. Hlídka ho následně zaveze k nám do útulku.

Jak je to s kočkami? V obci jich venku, volně pobíhajících žije několik desítek.

O opuštěná a toulavá zvířata se musí postarat obec, to je dané zákonem. Ale útulek má určitou kapacitu včetně karanténních míst, hlášenou na krajské veterinární správě a není v našich možnostech se postarat o všechny. V případě výskytu toulavých koček je na místě řešení v podobě kastrací, je to nejlepší prevence. Stále ale panují názory, že kastrace je proti přírodě apod. Nicméně



my v útulku řešíme téměř denně problémem nechtěných, vyhozených nebo nemocných koťat. Zbavit se jich, dost často i nehumánním způsobem, už ale nikomu z nich proti přírodě nepřijde. S kastračním programem jsme začali i v Mostě, protože toulavé kočky jsou dlouhodobým problémem i větších měst. Existují i organizace a spolky, které se zabývají kastracemi toulavých koček po celé ČR a jsou schopny pomoci obcím i jednotlivcům.

Co adopce? Doporučuješ adopci zvířete? Jaké v ní vidíš výhody?

Určitě doporučuji, sami máme doma adoptovaná zvířata. Adopcí zvířete sice nespasí člověk celý svět, ale pomůže alespoň jednomu zvířeti, ať už jde o psa, kočku, nebo králíka.

V obci jsi aktivní. Fotíš, od ledna 2023 budeš psát obecní kroniku. Co Tě na tom baví a proč myslíš, že je to důležité?

Focení je mým největším koníčkem, fotím nejraději volně žijící zvířata, přírodu, Lužice a okolí. Je to záliba, kterou

uplatňuji v práci, protože i díky fotkám se nám daří umísťovat zvířata nejen zde, ale spousta z nich nachází nové domovy i v jiných městech nebo krajích.

Obecní kroniku začnu psát, protože v současné době není nikdo, kdo by to dělal a je to škoda. Nejsou dochované dobové fotografie, popsané významné události a historii tak známe většinou jen díky pamětníkům. Věřím, že se najdou lidé, co si ji rádi jednou za čas otevrou, aby si připomněli události, které v obci proběhly. Vedení obecní kroniky je mimo jiné dané zákonem už od roku 1920, jen v roce 2006 prošel novelou, ale je to zejména odkaz pro budoucí generace a byla by škoda, aby se na to zapomnělo.

Aleno, děkujeme za rozhovor a přežeme vše dobré v osobním i profesním životě.

Lucie Staňková, místostarostka obce

WWW.UTULEKMOST.CZ
WWW.FACEBOOK.COM/UTULEKMOST

KULTURNÍ AKCE V LUŽICÍCH



Putování za pokladem



Augustinská pouť





Burčákový pochod



Dýňobraní



Mikulášská nadílka



Rozsvícení stromu

2022

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ NA ROK 2023

25. 2. 2023
MASOPUST

11. 3. 2023
MDŽ

30. 4. 2023
STAVĚNÍ MÁJE A PÁLENÍ ČARODĚJNIC

3. 6. 2023
DEN DĚTÍ

25. 8. - 26. 8. 2023
AUGUSTINSKÁ POUŤ

2. 9. 2023
INDIÁNSKÉ LÉTO

16. 9. 2023
BURČÁKOVÝ POCHOD

28. 10. 2023
DÝŇOBRANÍ

25. 11. 2023
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU

5. 12. 2023
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

**CENÍK INZERCE V OBEČNÍM
ZPRAVODAJI OD 10. 12. 2022**

CELÁ STRANA: 2.000 Kč
(A4 PŘESNĚ Š190 X V277MM)

1/2 STRANY: 1.000 Kč
(A5 PŘESNĚ Š190 X V138MM)

1/4 STRANY: 500 Kč
(A6 PŘESNĚ Š95 X V138MM)

ŘÁDKOVÁ INZERCE: 200 Kč

GENY JSOU VČETNĚ DPH.

LUŽICKO-SVINČICKÝ ZPRAVODAJ

EVIDENČNÍ ČÍSLO: MK ČR E 24351. Vydává: Obec Lužice, Lužice 77, 435 24. Vychází 2x ročně. Náklad: 300 ks. Pro občany obce ZDARMA.
Uzávěrka dalšího vydání: **16. 6. 2023**. Příspěvky zaslejte na e-mail: luzice@luzice.eu

hankov.cz

ZAKÁZKOVÁ KOVOVÝROBA

zajišťujeme
Žárové zinkování
Práškové lakování


+420 732 682 943

reference na www.hankov.cz



☎ 777 144 650 / Záluží 7, Litvínov



-  AUTOSERVIS
-  PNEUSERVIS
-  PLNĚNÍ KLIMATIZACÍ
-  DIAGNOSTIKA VOZIDEL
-  PŘÍPRAVY VOZIDEL NA STK

coop

Děkujeme
všem svým věrným zákazníkům
za projevenou přízeň a přejeme
pohodové prožití svátků vánočních,
pevné zdraví a hodně štěstí
do nového roku.

*zaměstnanci prodejny COOP
v Lužici*



BETAMIC s.r.o.

**Montáže stavebního zámečnictví
a svařovacích konstrukcí,
zednické práce
a zednické úpravy**

Milan BELEJ

Tel.: 732 679 059
E-mail: m.belej@email.cz
IČ: 04452381

**Zdeňka Fibicha 2691/52
434 01 MOST**